



Голос Времени

11 ИЮЛЯ
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 53 (7337)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ На полях района

Вернуть земле плодородие и получить прибыль



Мы уже писали о том, что ООО «Кавказ» станции Советской во многих отношениях уникально. Так, именно здесь я впервые услышала сочетание «ноу тилл»: в переводе с английского «не пахать».

гектаров или 15 процентов всей пашни. Уже на следующий год эти площади планируются увеличить вдвое. Конечно, не ради эксперимента. Результаты уже есть, и они говорят сами за себя.

Увеличилось накопление зимней влаги, лучше удерживается влага весной и летом. А самое главное – урожайность. Озимая пшеница на экспериментальном поле лучше выдержала засуху и дала с каждого гектара на десять центнеров больше.

«Конечно, мы надеялись на результат, но что он будет настолько хорошим, не ожидали», признаётся руководитель хозяйства Сергей Ширяев. – Два одинаковых поля. Один и тот же сорт, удобрения, условия. И одно даёт по 20 центнеров с гектара, а второе – по 30.

Технология, по оценке Сергея Андреевича, привлечательна малыми затратами труда и энергии, хотя затратна по пестицидам. Но

всё окупается. Первые лет пять ты работаешь на ноу тилл, потом он работает на тебя.

Рассказывая о нулевой технологии, он называет четыре её основных принципа. Первый – работа с пожнивными остатками. Они измельчаются и равномерно распределяются по всей поверхности поля. Плюс оставляется довольно высокая стерня. При этом получаем эффект воздушной подушки. Под этой подушкой меньше испаряется влага, создаётся более благоприятный температурный режим, когда уже не так холодно и не так жарко. Второй – контроль над сорняками. Достигается при помощи гербицидов. Третий – контроль над болезнями. Пожнивные остатки, при всей их полезности, имеют побочный эффект: создают благоприятные условия абсолютно для всех бактерий, как полезных, так и вредных. И задача человека – позаботиться, чтобы остались только полезные. Как? С помощью биопрепаратов. Четвёртый – поля должны быть выровнены.

(Окончание на 2-й стр.)

«К переходу на выращивание культур по этой технологии мы шли пять лет», – говорит главный агроном Виктор Ненашев. – Эти пять лет применяли поверхностную обработку, чтобы почва накопила органические вещества – растительные пожнивные остатки. Зачем? Не секрет, что при традиционной пахоте почва деградирует. Она подвергается массивному механическому воздействию, вымывается ветром и дождём, теряет плодородие».

Задача ноу тилла или нулевой технологии состоит именно в том, чтобы вернуть земле утраченное плодородие. По этой технологии в ООО «Кавказ» работают два года. Пока под неё выделено 600



Премии, грамоты, звания... улыбки

Сегодня почта России – динамичная, постоянно развивающаяся служба. Она идёт в ногу со временем, предоставляя электронные, ускоренные и многие другие виды связи, которые пару десятков лет никому и не снились.

Недавно казалось: Интернет вытеснит почту из нашей жизни. Ничего подобного! Они научились идти рука об руку, не мешая друг другу. Действительно, цифровые технологии приходят

в каждый дом, но посылку или бандероль в Интернете не распечатаешь, и старая добрая почта по-прежнему нужна.

Да, многое изменилось. Перевелись почтовые голуби, ушли в прошлое лишние тройки, но остался труд почтового работника, который ничто не заменит. И трудятся здесь люди, преданно своему делу.

К чему мы это рассказываем, читайте на 2-й стр.

Фототерапия

Людмила Шиповекая прожила в станице Зольской более десяти лет. Прежде чем обосноваться здесь, они с семьёй хлебнули все тяготы Чеченской войны. Пережили этот ужас, появились новое место жительства, новая жизнь, новые планы. Но жизнь вновь распорядилась по-своему. Умер муж, а позднее случился гипертонический криз у Людмилы Ивановны, после которого она оказалась прикованной к постели. Уход за мамой и содержание семьи легли на дочь Ольгу. Она безукоризненно справляется со всеми заботами. Но работает она в Пятигорске, и чтобы во время её отсутствия мама не оставалась одна, попросила помощи в отделении социального обслуживания.

С тех пор (то есть четыре года назад) у них появился «семейный» социальный работник – Гали-

на Щербашина. И как ее назвать иначе, если приходит она ежедневно два раза в день. С медсестрой Галиной Перваковой они проводят реабилитационные мероприятия, направленные на восстановление и поддержание здоровья на определенном уровне. Много тонкостей ухода за тяжелыми больными, но главное – эмоциональная разгрузка, подбадривание, мотивация к активности, психологическая поддержка жизненного тонуса. Среди прочего тут помогает и арттерапия и один из её методов – фототерапия. Как-то рассказ о новых постройках в



станице Галина Александровна сопроводила показом фотографий, чем вызвала массу положительных эмоций. Сейчас сделать снимок не проблема, а обездвиженный человек почти своими глазами увидит мир далеко за пределами своего дома.

Любовь РЫБАХИНА

◆ Крим-пресс

Преступник будет наказан

В Новопавловске завершено расследование уголовного дела в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления против половой неприкосновенности малолетней.

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении 28-летнего жителя города Новопавловска, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 135 УК РФ (развратные действия).

По данным следствия, 30 января 2012 года мужчина, на-

ходясь в гостях у знакомой, совершил в отношении ее 5-летней дочери развратные действия.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Юлия ИГУМОВА, помощник руководителя Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по СК.

◆ Россия молодая

Полезное сотрудничество

Самые значительные инновации, которые прошли в последние годы в нашей Горнозаводской школе, – это сотрудничество с Институтом экономики и управления города Пятигорска. В соответствии с Концепцией модернизации российского образования между школой и институтом в сентябре 2010 года был подписан договор о сотрудничестве. В нём предусмотрены совместные мероприятия по профориентации учащихся, по подготовке выпускников 11 класса к ЕГЭ, а также участие в олимпиаде «Три кита», проведение ежегодных совместных акций по патриотическому воспитанию, организация викторин и конкурсов.

Так, в школе прошла встреча с учащимися 9-11 классов, на которой выступили преподаватели и студенты института. А недавно для учащихся 8-9 классов на базе колледжа института было проведено профориентационное тестирование. Затем для ребят провели экскурсию по институту и колледжу, а также организовали экскурсию в музей Боевой

славы и краеведческий музей. Впечатлений была масса. А получив через неделю итоги тестирования, многие ребята всерьёз задумались над выбором будущей профессии, потому что впервые они реально увидели свои интеллектуальные способности и склонности.

Наконец, преподаватели вуза и школы провели репетиционную работу по русскому языку в форме и по материалам ЕГЭ. Наши выпускники выполняли работу в Советской школе, а их учащиеся – в нашей школе. Как на настоящем ЕГЭ, вскрывали контрольно-измерительные материалы, заполняли бланки регистрации и бланки ответов. Через две недели пришли результаты, которые помогли школьникам и учителям выявить слабые места и провести своевременную коррекционную работу.

В такой же форме проведена репетиционная работа по математике.

Л.В. ЦВЕЙЦИХ, заместитель директора



Премии, грамоты, звания... улыбки

(Начало на 1-й стр.)

Просто недавно почтальоны отметили свой профессиональный праздник. По такому случаю их поздравил глава администрации района Владимир Лукинов. Он вручил цветы и почётные грамоты почтальонам Комсомольского, Марьинского второго, Новосредненского и Горнозаводского отделений почтовой связи Нине Голиковой, Ольге Лабутинной, Наталье Минченко, Елене Ткачук, оператору Советского отделения Галине Попаденко и начальнику Новосредненского отделения Ирине Харченко. А ещё администрация района подарила Новопапавловскому почтамту радиотелефон. Почётные

грамоты и денежные премии передовикам почтового фронта — почтальонам — вручил мэр города Владимир Кузнецов. Их получили Анна Луганцева, Ольга Дьякова и Марина Мошкина. А чтобы все городские почтальоны после трудов праведных могли отдохнуть и попить холодной воды или горячего чаю, город подарил почтамту кулер. Его тут же решили поставить в отделе доставки.

Очень тепло поздравила свой коллектив и начальник Новопапавловского почтамта Наталья Матвейчук. Она же вручила и весьма серьёзные



награды. Так, начальники Комсомольского, Горнозаводского и Советского отделений почтовой связи Валентина Лозбинова, Любовь Николаевна и Валентина Гатилова удостоены высокого звания «Мастер связи». Говорят, такую награду дают только после 15 лет службы на почте, но многие и после 25 её не получают. Эти женщины действительно отдали почте всю свою жизнь, создали сильные, дружные профессиональные коллективы. Каждая из них отдала любимой работе свыше 30 лет, а Любовь Петровна и вовсе — около сорока. Сегодня она — один из старейших почтовых работников района.

Почётной грамотой ФГУП Почта России и денежной премией награждена начальник сельского отделения почтовой связи «Марьинская-1» Лидия

Борисова. 20 человек отмечены благодарностями Ставропольского краевого управления почтовой связи. Среди них и кировчане. Это сортировщик участка обработки и сортировки Галина Белоконова, бухгалтер Ольга Гайдукова, оператор Старопапавловского отделения Светлана Кривенцова, почтальоны Советского, Комсомольского и Марьинского первого отделений Валентина Анисимова, Елена Качалова и Марина Путилина и оператор связи информационного пункта Надежда Терлюк.

Наконец, по итогам работы за минувший год на Доску почёта краевого филиала занесены оператор Горнозаводского отделения Ольга Стехова и сама начальница почтамта Наталья Матвейчук. (Соб. инф.)



◆ На полях района

Вернуть земле плодородие и получить прибыль

(Начало на 1-й стр.)

Почву необходимо разуплотнить. Дело в том, что при обычной пахоте на глубине примерно в 22-25 сантиметров образуется подошва, как если бы там постелили тротуар. Ливневый дождь — а у нас, как правило, такие, — доходя до этого «тротуара», глубже не идёт, а начинает размывать почву. Убрав «тротуар», мы улучшаем водопроницаемость почвы, помогаем корневой системе лучше укрепляться и достигать той глубины, где залегают калий и прочие очень важные питательные вещества.

Работают по этой технологии только на импортной технике: комбайны фирмы «Джон Дир». Купили такую же селанку. Она разрезает поверхность почвы, раздвигает её, кладёт зерно, придавливает его и закрывает почву. Разрушительному механическому воздействию подвергается лишь сантиметр-полтора, остальное остаётся целым и нетронутым.

«В прошлом году мы радовались, что получили урожай на «нулевой полях» не хуже, чем на традиционных. В этом и невооружённым глазом видно, и бункер показывает, что нулевая технология позволила сохранить до тонны зерна с каждого гектара, — говорит Сергей Ширяев. — Два года подряд, один суперблагоприятный, другой супернеблагоприятный, дали свой результат. И он достаточно красноречив.

Один учёный сказал так: если классическая технология — это арифметика, минималь-

ная — алгебра с геометрией, то нулевая — это высшая математика. Слишком много факторов надо учесть. Почему нельзя просто взять чужой опыт и перенести на свои поля? Потому что ноу тилл — технология индивидуальная для каждого поля. Только находясь на нём, видишь, что ему нужно. Вот наш Виктор Семёнов. Ненашев, опытный агроном, один из лучших в крае, ходит по каждому полю и смотрит, отмечает все промежуточные результаты, после каждого делает вывод, — продолжает Сергей Андреевич и заключает: — Как устав караванной службы писався кровью, так нашими шипками пишется история внедрения нулевой технологии в Кировском районе».

А разница между полями, мимо которых мы проезжаем, действительно бросается в глаза. Хотя бы тем, что там, где почву пахали, после поздних дождей полейхает зелёный пожар сорняков, а непопаханные стоят чистые, без лишней соринки.

Так же логично и просто обосновывает руководитель ООО «Кавказ» и экономическую выгоду ноу тилла. «С ценой на зерно мы бороться не можем, — говорит он. — Цену на технику, горючее, удобрения также устанавливаем не мы. Что же нам остаётся? Сэкономить на затратах». И приводит пример. Чтобы обработать сто гектаров по традиционной технологии,



нужен трактор в 300 лошадиных сил, полторы тонны дизельного топлива и четыре дня работы механизатора, которому надо заплатить зарплату. Потом поле нужно как минимум дважды закультивировать и лишь потом посеять. С минимальной технологией мы уже убираем пахоту, а значит, четыре дня работы с зарплатой за них и полторы тонны топлива. Уже экономия. С нулевой же технологией, чтобы подготовить поле к севу, достаточно его один раз опрыскать. Для этого нужен трактор мощностью 80 лошадиных сил, опрыскиватель и пять часов работы. А следом заходит селанка. Таким образом решается главная задача — получение прибыли.

А мне хочется добавить одно. Сам Сергей Ширяев — уникальный собеседник. Грамотный, адекватный, цепкий, афористичный. Видно и то, что он знает и любит землю, умеет на ней работать. Неудивительно, ведь труду хлебороба он отдал четверть века. А первый раз вышел в поле помощником комбайнера мальчишкой в 15 лет.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ В районной администрации Развиваем спорт

Проблемы и перспективы развития детско-юношеских спортивных школ обсудили на совещании в администрации района. Положение дел обрисовала начальник отдела образования Татьяна Семёнова.

По её словам, районная спортивная школа имеет лицензию по шести видам спорта. В прошлом году работа велась по пяти направлениям: лёгкая атлетика, бокс, греко-римская борьба, футбол, велоспорт. Всего с учётом филиалов действовало 18 групп, в которых занимались 289 человек. В новом учебном году должно открыться новое отделение по дзюдо, и ожидается, что групп станет 19, а обучаться в них будут 297 юных спортсменов.

В ДЮСШ «Олимп» станции Советской работают по четырём направлениям: футбол, баскетбол, шахматы, лёгкая атлетика. Действовали (также с учётом филиалов) 15 групп с общим охватом в 300 человек. Эти же цифры сохраняются и в новом учебном году.

Преподают в спортивных школах 23 педагога дополнительного образования. Среди проблем Т. Семёнова назвала снижение результатов тренировочной работы. Так, по сравнению с 2009-2010 учебным годом число детей в спортшколах сократилось более чем на 50 человек, сократилось и число призеров краевых соревнований. Оставляет желать лучшего материально-техническая база.

Так, «Олимп» нуждается в ремонте кровли, замене пола, дополнительной установке отопительных регистров, замене оконных рам. В районной спортшколе надо поменять водопроводную сеть и канализацию, но тут невозможно даже запланировать средства на ремонт, так

как здание принадлежит администрации города.

Конечно, есть и достижения. Свыше 30 спортсменов стали победителями и призёрами краевых соревнований. Четверо стали победителями и призёрами Северо-Кавказского федерального округа. Двое вошли в число призеров Всероссийских соревнований. Из бюджета района в рамках реализации целевой программы на участие ребят в краевых и всероссийских соревнованиях выделено около 60 тысяч рублей.

Воспитанники ДЮСШ «Олимп» приняли участие в первенстве и кубке Ставропольского края по футболу среди команд детско-юношеских спортивных школ и заняли второе место. Такого же результата они добились в открытом первенстве по мини-футболу. Кроме того, команда футболистов победила в первенстве края среди воспитанников ДЮСШ 11-13 лет, и в мае этого года заняла первое место в региональных соревнованиях по футболу на кубок И. Липчанского.

Два призовых места принесло району участие двух команд по баскетболу в открытом турнире среди спортшкол Северо-Кавказского федерального округа.

Кроме того, ДЮСШ «Олимп» является базой для проведения районных, зональных и школьных соревнований.

Наконец, по итогам минувшего учебного года в районе подготовлено 140 спортсменов массовых разрядов. (Соб. инф.)

Пищевблокам школ грозит переоборудование

Что едят наши дети? В частности, в детском саду и летнем лагере? Этот вопрос обсудили на совещании в администрации района.

Начальник отдела образования района Татьяна Семёнова отметила, что сегодня одного ребёнка при двухразовом питании в летних оздоровительных лагерях кормят в день на 85 рублей. Это на десять рублей больше, чем прошлым летом. В загородном лагере «Ракета» станции Старопапавловской кормят трижды в день, там на ребёнка идёт уже 95 рублей. Соответственно, по сравнению с прошлым годом на 370 тысяч выросла сумма, выделенная из бюджета района на поставку продуктов. В этом году она превысила два миллиона 760 тысяч. Дети получают только свежеприготовленную пищу, полуфабрикаты и замороженные блюда исключаются. Кроме обязательных продуктов, в рацион включены свежие фрукты и овощи, кондитерские изделия, фруктовые соки, мороженое. Используются йодированные продукты, в третьи блюда добавляется аскорбиновая кислота.

В этом году, как никогда, уделяется внимание оборудованию пищевблоков. В рамках реализации мер по модернизации системы общего образования федеральный бюджет выделяет свыше шести миллионов 880 тысяч рублей на оснащение школьных пищевблоков новым оборудованием. Более 400 тысяч на ремонт самих пищевблоков даёт местный бюджет. Ещё 453 тысячи на замену устаревшего оборудования пищевблоков школ и детских садов выделяется в рамках районной целевой программы. Таким образом, есть надежда, что одну из проблем — замену морально и технологически устаревшего оборудования на школьных пищевблоках — удастся решить.

А вот увеличение финансирования

детских садов остаётся спорным. Сегодня стоимость питания ребёнка в детском саду составляет около 48 с половиной рублей в день. Чуть больше 25 рублей дают родители, остальное добавляет бюджет района. Единственный продукт, по которому выполняется и даже перевыполняется среднесуточная норма, — мясо птицы. Рыбы получают чуть больше половины, а овощи и до половины не дотягивают. Малый процент выполнения норм по молоку, творогу, сливочному маслу, мясу, рыбе объясняют недостаточным финансированием. В нём же причина того, что дошкольные учреждения вынуждены исключать из питания свежие фрукты, твёрдый сыр, плодово-ягодные соки.

Заместитель начальника Роспотребнадзора Татьяна Сивкова отметила, что в оздоровительных лагерях первого потока брались пробы на наличие кишечной палочки, на содержание нитратов и витамина С, на калорийность и достаточность термической обработки; проводились исследования на качество мытья. Отобранные пробы передавались в лабораторию центра гигиены и эпидемиологии. Всего проведено 538 различных исследований. Нестандартных проб не выявлено. Зато обнаружены другие недостатки. Так, в Марьинской и Зольской не хватает холодильников для хранения молочной продукции.

Что касается детских садов, то восемь из 25 расположены в приспособленных помещениях. Отсюда и проблемы: площади пищевблоков очень малы, и это затрудняет соблюдение санитарных норм. Поточность технологического процесса обеспечивается только в типовых зданиях. Износ же технологического оборудования в целом составляет 60 процентов. (Соб. инф.)

СТАВРОПОЛЬЕ: люди, события, факты

Комитет Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству под председательством Геннадия ЯГУБОВА при участии координатора депутатской группы «Кавказские Минеральные Воды» Виктора ВЫШИНСКОГО и депутата Владимира ДАНИЛОВА провел рейд в городе Кисловодске по вопросу реализации краевого закона о дорожном фонде в части строительства, капитального ремонта и содержания муниципальных автомобильных дорог.

Средства фонда на новую жизнь дорог

Кисловодск был выбран законодателями неслучайно. Состояние дорог формирует первое впечатление гостей о любом городе. Статус всероссийской здравницы, ежегодно принимающей десятки тысяч отдыхающих, только удваивает ответственность за качество магистралей.

Разработанный депутатами совместно с правительством края и принятый в 2011 году закон о дорожном фонде Ставропольского края и внесенные в него недавние изменения позволили муниципалитетам получать средства фонда на обустройство автодорог местного значения. К примеру, в Кисловодске идет масштабная реконструкция одной из самых стратегически важных улиц города — улицы Кутузова, на протяжении которой расположены два основных лечебных учреждения. Дорога со сложным рельефом, пропускающая большой поток транспорта, давно нуждалась в ремонте. С 2011 года здесь были установлены новые бордюры, заменены ливневые сооружения и водопровод. Подрядчики планируют до 20 августа завершить укладку полотна из щебеночно-мастичного асфальтобетона. Это новый, более надежный и долговечный материал, который без ремонта прослужит в среднем 5-6 лет. Протяженность дороги 1,7 километров, стоимость — почти 40 миллионов рублей. Геннадий Ягубов отметил «комплексный подход к реконструкции», что, несомненно, скажется на качестве дороги и продлит срок ее эксплуатации.

В ходе последующего совещания в администрации города-курорта глава Кисловодска Наталья Луценко рассказала, что еще 14 улиц Кисловодска стоят в очереди на реконструкцию. В бюджете города будут предусмотрены средства на участие в софинансировании программы по их ремонту. Заместитель министра дорожного хозяйства Петр Кожин акцентировал внимание собравшихся на вопросах взаимодействия с муниципалитетами в части получения ими средств из дорожного фонда, который в настоящее время составляет свыше шести миллиардов рублей. Из них более полутра миллиардов выделено на муниципальные дороги. Как отметил Геннадий Ягубов, закон и недавно внесенные в него поправки дают муниципалитетам возможность постепенно решать проблемы не только внутренних транспортных артерий, но также в значительной степени улучшить состояние дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. На эти цели в дорожном фонде есть 313 миллионов рублей.

Депутаты особо подчеркнули, что органам власти на местах необходимо активизировать работу по определению дорог общего пользования, нуждающихся в ремонте, и сбору всех необходимых документов для получения субсидий. Особенно это касается городов Кавказских Минеральных Вод, которые формируют имидж всего региона.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

На страже тишины и покоя граждан

В Думе Ставропольского края под председательством Петра МАРЧЕНКО состоялось заседание комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

Повестка оказалась насыщенной и разнообразной. Однако центральным вопросом, которому депутаты и приглашенные уделили особое внимание, стало обсуждение исполнения законодательства края в сфере обеспечения тишины, покоя граждан и общественного порядка.

Статистика правонарушений в обозначенной сфере оказалась внушительной: за минувший год во всех территориях составлено 1800 протоколов, большинство правонарушений зафиксировано в крупных городах — Ставрополе, Кисловодске и Пятигорске. Административные комиссии на местах, на которые возложены задачи по привлечению к ответственности за нарушения покоя и тишины, в полную силу работают только в 8 территориях из 35. И к их работе сегодня есть вполне определенные вопросы. Было озвучено, что порой «закрываются глаза» на правонарушения, зафиксированные полицией в кафе, барах, ресторанах. Комиссии, руководители муниципалитетов таким образом стараются избежать конфликтов с представителями бизнеса. Кроме того, у правоохранителей отсутствует информация об их работе, что законодательно пока не урегулировано. Петр Марченко подчеркнул,

что обозначенные вопросы будут тщательно изучены в комитете.

Вызывает тревогу проблема взыскания уже наложенных штрафов. В некоторых сельских районах оплачиваются более 80 процентов всех штрафов, а, например, в Ставрополе — немногим более 40 процентов. Пока есть определенные трудности взыскания с нарушителей, прибывших из других регионов, в городах Кавказских Минеральных Вод.

Подводя итоги, Петр Марченко подчеркнул, что обсуждаемая тема будет и далее на контроле у депутатского корпуса. Участники обсуждения также выразили общее мнение, что стоит рассмотреть возможность повышения административных штрафов за нарушения покоя и тишины, особенно в случаях, когда чрезмерно громкая музыка доносится из проезжающих автомобилей.

Оживленный разговор на заседании состоялся об итогах поездки депутатов Думы края в Ростовскую область, где они ознакомились с условиями развития казачьего кадетского образования и обсудили с коллегами межпарламентское сотрудничество на Юге России. Зампредседателя комитета Василий Бондарев рассказал собравшимся о визите в Аксайский

казачий кадетский корпус, который в 2011 году стал лучшим среди 20 кадетских корпусов России. Он также с сожалением подчеркнул, что Ставрополье сильно отстает от Ростовской области.

В крае пока есть только 64 казачьих класса, ряд общеобразовательных и профессиональных учреждений казачьей направленности. Однако появление краевого кадетского корпуса, создаваемого в Буденновске, затягивается. Благодаря участию депутатов Думы края финансирование работ по его строительству удалось увеличить с 12 до 64 миллионов. Члены комитета приняли решение запросить информацию у краевого министерства образования по сложившейся ситуации.

На заседании был единогласно одобрен поступивший в краевую Думу проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах», который предлагает признать ветеранами Великой Отечественной войны лиц, родившихся в период с 04 сентября 1927 года до 03 сентября 1945 года, и установить для каждого ежемесячную выплату в размере 500 рублей. Член комитета, председатель Совета старейшин при председателе Думы Ставропольского края Алексей Гонченко сообщил, что в случае принятия проекта федерального закона мерой социальной поддержки смогут воспользоваться 300 тысяч жителей края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

За перспективный футбол Программный бюджет: цели и задачи

Перспективы развития профессионального футбола в Ставропольском крае обсуждались на депутатских слушаниях в комитете краевого парламента по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации.

Обращаясь к участникам, член комитета, депутат Кирилл Кузьмин подчеркнул, что в Ставропольском крае складывается неоднозначная ситуация с профессиональным футболом, и ему необходим новый импульс к жизни. Позицию парламентария поддержали и депутаты Думы края, и представители спортивной общности, среди которых были тренеры, руководители футбольных клубов, спортсмены, журналисты и болельщики.

Заместитель председателя Думы Ставрополья Виктор Лозовой подчеркнул, что сегодня футбол — это не просто спорт, а политика, и поэтому относиться к его развитию нужно именно с этой точки зрения, понимая, какое повышенное внимание к этому приковано.

Прозвучало, что в Профессиональной Футбольной Лиге край представлен клубами «Машук-КМВ» и «Кавказтрансгаз-2005». Некогда



Сейчас ведутся переговоры о его передаче краю. Спортивное сооружение в аварийном состоянии, потребуются многомиллионные вложения для его реконструкции.

На слушаниях было подчеркнуто, что необходимо разработать перспективный план развития ставропольского футбола. Кроме того, поставлен вопрос о создании на Ставрополье центра подготовки молодых футболистов и повышения квалификации тренеров.

Подводя итоги, председатель комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко предложила обратиться к губернатору Ставропольского края с инициативой создания рабочей группы, которая займется дальнейшим изучением проблем футбола и будет вести диалог всех заинтересованных структур по их решению.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

самый сильный и известный «Динамо-Ставрополь» не прошел аккредитацию Российского футбольного союза, пытаясь сегодня справиться с материальными и кадровыми проблемами. Среди причин называли неадекватность руководства и недостаточность финансирования, хотя только из краевого бюджета клуб получал десятки миллионов рублей.

Многие участники отметили, что для громких побед Ставрополью требуются собственные тренировочные базы. Пока таких нет. Стадион «Динамо» в краевом центре находится в собственности Центрального Совета Общества «Динамо» (г. Москва).

Программный бюджет: цели и задачи

О том, к чему приведет переход на программное планирование бюджета Ставропольского края, шла речь на расширенном совещании в комитете Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике под председательством Игоря Андрищенко. В обсуждении приняли участие министр финансов края Лариса Калининченко, председатель краевого парламента Юрий Белый, первый заместитель Дмитрий Судацов, главы комитетов краевой Думы.

В своем выступлении Лариса Калининченко отметила важность дальнейшего реформирования бюджетного процесса и подробно рассказала, в чем особенности формирования программного бюджета и каких изменений потребует переход на новые условия. Новшеством, к примеру, окажется программно-целевые принципы управления. Это, в частности, предполагает увязку системы стратегического планирования с формированием целевых программ, а бюджетных расходов — с планами деятельности бюджетополучателей.

В программном бюджете есть ряд положительных моментов. Важно, что бюджет станет более прозрачным, понятным не только органам законодательной и исполнительной власти, но и обычному гражданину. Программный бюджет позволит ответить на вопрос: зачем,

ради достижения каких понятных обществу целей осуществляются бюджетные расходы.

Одной из основных задач программного бюджета является четкое определение приоритетов в главном финансовом документе. От малоэффективных расходов, которые не принесут очевидных результатов, придется отказаться. На совещании было отмечено, что на смену красивым целевым и ведомственным программам придут государственные, а прежние просто будут включены в их состав, причем не все, а только самые значимые.

Председатель Думы края Юрий Белый, первый заместитель Дмитрий Судацов, депутаты Петр Марченко, Людмила Редько, Кирилл Кузьмин, Николай Мурашко, Василий Машкин задали немало вопросов, в том числе о социальных расходах. Министр финансов ответила, что бюджет останется социально-ориентированным. Также прозвучали вопросы, касающиеся грядущего повышения заработной платы бюджетникам, возможности поддержки сельхозпроизводителей и перспектив погашения государственного долга. Учитывая особую актуальность последнего вопроса, было предложено продолжить его детальное обсуждение на отдельном совещании.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

График

приема граждан руководством ГУ МВД России по Ставропольскому краю на июль 2012 года

ОЛДАК Александр Григорьевич, начальник ГУ МВД России по Ставропольскому краю (тел: 30-42-00) - 04.07.12 г., 11.07.12 г. и 18.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

ЧЕРНИКОВ Михаил Юрьевич, заместитель начальника ГУ (тел: 30-40-23) - 09.07.12 г. с 16.00-20.00 ч.

СУПОНЕВ Юрий Алексеевич, заместитель начальника ГУ - начальник Главного следственного управления (тел: 30-45-10) - 23.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

КРЯЖЕВ Николай Михайлович, первый заместитель начальника Главного следственного управления (тел: 30-47-59) - 05.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

ПОМИНОВ Сергей Николаевич, заместитель начальника полиции (по оперативной работе) (тел: 30-45-25) - 12.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

ДЕМИН Владимир Васильевич, заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) (тел: 30-50-50) - 19.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

ВЫРОДОВ Владимир Иванович, начальник Управления по работе с личным составом (тел: 30-42-15) - 06.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

БЕЛИК Сергей Николаевич, начальник правового управления, (тел: 30-40-58) - 03.07.12 г. и 17.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

САФОНОВ Алексей Николаевич - и.о. начальника УГИБДД (тел: 30-53-07) - 05.07.12 г. - с 16.00-20.00 ч.

ПЛЮЩ Юрий Георгиевич, начальник штаба, (тел: 30-44-44) - 07.07.12 г. - с 9.00-16.00 ч.

Прием осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 107.

ВАЖНО!

Запись на прием к заместителям начальника ГУ МВД России по Ставропольскому краю и начальникам подразделений осуществляется по указанным телефонам.

Прием граждан заместителем начальника ГУ - начальником ГСУ и первым заместителем начальника ГСУ осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. Партизанская, 8-Б.

Прием граждан начальником УГИБДД осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. 3-я Промышленная, 41.

В выходные и праздничные дни прием граждан осуществляется ответственным от руководства ГУ МВД России по Ставропольскому краю согласно утвержденному графику, по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 102.

«Телефон доверия» ГУ МВД России по Ставропольскому краю: 26-49-10.

Бесплатная телефонная линия для абонентов Ставропольского края и Российской Федерации: 8-800-100-26-26, 95-26-26.

График

выездного приема граждан руководством ГУ МВД России по Ставропольскому краю в Отделе МВД России по Кировскому району на июль 2012 года

ЧЕРНИКОВ Михаил Юрьевич, заместитель начальника ГУ МВД России по Ставропольскому краю - 23.07.2012 г. - с 15.00 до 18.00 часов.

Почтовый адрес: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 53 А, административное здание ОУ ФМС.

Адреса информационных ресурсов сети Интернет для приема обращений: страница Отдела МВД России по Кировскому району на официальном портале Администрации Кировского муниципального района по адресу akmrsk-portal.ru; электронная почта Отдела МВД России по Кировскому району в сети Интернет по адресу kirovskiovd@yandex.ru.

Номера телефонов Отдела МВД России по Кировскому району: приемная - 5-29-12; дежурная часть - 2-02-02; «телефон доверия» - 5-26-32; факсимильная связь - 5-29-10.

Регистрация граждан осуществляется:

по понедельникам - четвергам - с 8.00 до 18.00 часов;
по пятницам - с 8.00 до 16.00 часов; обеденный перерыв - с 12.00 до 14.00 часов. Телефон для справок: 5-29-12.

Государственному казенному учреждению социального обслуживания «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «ЗАРЯ» **ТРЕБУЮТСЯ:** юрист-консультант, медсестра, социальный педагог, педагог-психолог, специалист по соцработе, специалист по кадрам, врач-невролог, воспитатель семейной воспитательной группы.

Обращаться: г. Новопавловск, пойма реки Куры.

Телефоны: 2-09-90, 2-20-44. (№ 460)

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ
ОРБИТА **ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ**

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21 %
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	27 %
ПОЛУГODOVой	6 месяцев	30 %
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартирный	33 %
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7 %

Честный банк - 30 руб. Обязательный пакет (зарплата) - 100 руб. При досрочном расторжении договора штраф - 135 %.
Личные сбережения защищены только от кражи и воровства. Члены комитета несут ответственность за любые действия, связанные с использованием средств КСБ «Орбита».
Кредитоспособность клиентов устанавливается только с помощью действующей кредитной истории. Также предоставляется подробная информация по телефону.
г. Новопавловск, ул. Коммунальная, 21, тел. (8772) 29-13, (8772) 29-78 (2-4, № 478)
http://www.krb-orbita.ru e-mail: info@krb-orbita.ru часы работы: с 10.00 до 18.00 (без выходных), выходные: суббота, воскресенье.

СУТОЧНЫЕ УТЯТА

35 руб./шт.

Телефоны: 32-4-73; 8-963-382-54-96.

ТРЕБУЕТСЯ парикмахер.
А также мастер маникюра и педикюра (возможно обучение с последующим трудоустройством).
Телефон: 2-02-72. (№ 273)

Утерянный диплом А№343465 от 16.06.1995 г., выданный ПТУ-48 г. Новопавловска на имя Андрея Сергеевича **ШАШКОВА**, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**. (№54)

Поздравляем

нашу дорогую и любимую маму, бабушку и прабабушку Надежду Павловну КУГУТЕНКО

с юбилеем!

В твой юбилей хотим тебя поздравить, здоровья и удачи пожелать.

За доброту сказать «спасибо»

И за любовь, что нам спешить отдать.

За ласку твою и сердце золотое, за все тебя благодарим!

Желаем успехов, желаем добра,

Живи лет до ста, ты всем нам нужна!

Семьи Пагуца, Пашаевых, с Горнозаводское.

**График**

приема граждан руководством Отдела МВД России по Кировскому району на июль 2012 года

СУРКОВ Николай Васильевич, начальник Отдела МВД России по Кировскому району (тел. 5-10-90) - 06.07.2012 г., 13.07.2012 г., 27.07.2012 г. - с 9.00 - до 12.00 час.;

ВАСИЛЕНКО Игорь Анатольевич, заместитель начальника Отдела МВД России по Кировскому району - начальник полиции (тел. 5-17-66) - 04.07.2012 г., 18.07.2012 г. - с 14.00 до 18.00 час.;

ИВАННИКОВ Константин Николаевич, заместитель начальника Отдела МВД России по Кировскому району (тел. 5-26-36) - 12.07.2012 г., 26.07.2012 г. - с 14.00 до 18.00 час.;

РУМАЧИК Светлана Васильевна, заместитель начальника Отдела МВД России по Кировскому району - начальник следственного отделения (тел. 5-26-41) - 11.07.2012 г., 25.07.2012 г. с 14.00 до 18.00 час.;

КОСТЕНКО Юрий Александрович, помощник начальника Отдела МВД России по Кировскому району - начальник отделения (по работе с личным составом) (тел. 5-14-38) - 10.07.2012 г., 24.07.2012 г. с 14.00 до 18.00 час.;

ПИЛЬЩИКОВ Игорь Сергеевич, заместитель начальника полиции (по оперативной работе) Отдела МВД России по Кировскому району (тел. 5-26-39) - 17.07.2012 г. - с 14.00 до 18.00 час.;

СТАМАТ Юрий Николаевич, заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) Отдела МВД России по Кировскому району (тел. 5-26-19) - 02.07.2012 г., 16.07.2012 г. - с 14.00 до 18.00 час.

В выходные и нерабочие праздничные дни прием граждан осуществляет ответственный дежурный от руководства Отдела МВД России по Кировскому району.

Круглосуточно прием граждан осуществляет оперативный дежурный дежурной части Отдела МВД России по Кировскому району.

Почтовый адрес: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 57.

Адреса информационных ресурсов сети Интернет для приема обращений: страница Отдела МВД России по Кировскому району на официальном портале Администрации Кировского муниципального района по адресу akmrsk-portal.ru; электронная почта Отдела МВД России по Кировскому району в сети Интернет по адресу kirovskiovd@yandex.ru.

Номера телефонов Отдела МВД России по Кировскому району:

приемная - 5-29-12; дежурная часть - 2-02-02; «телефон доверия» - 5-26-32; факсимильная связь - 5-29-10.

Регистрация граждан осуществляется:

по понедельникам - четвергам - с 8.00 до 18.00 часов; по пятницам - с 8.00 до 16.00 часов; обеденный перерыв - с 12.00 до 14.00 часов.
Телефон для справок: 5-29-12.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

05 июля 2012 г. с. Орловка № 23

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 15 ноября 2010 года № 39 «О земельном налоге на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края на 2011 год».

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края, Совет депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 15 ноября 2010 г. «О земельном налоге на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края на 2011 год» изменения:

1.1. Исключить в наименовании решения слова «на 2011 год»

2. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2012 года.

Глава муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края А.В. ЧУЛКОВ.

Предприятию
в г. Новопавловске требуются
технологические рабочие
(мужчины и женщины):
ОПЕРАТОРЫ, СЛЕСАРЬ.
Проф. подготовка и обучение - за счет предприятия.
Телефоны: 8-961-493-38-50
(звонить с 9.00 до 16.00). (№ 426)

Продаются куры молодые
породы «Ломан-Браун»
(незаменимая несушка на яйцо, цвет красный, яйцо темно-коричневое). Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-879-51-36-4-19.

Свидетельство №310262528700031 (6-й, №390)

Погода В среду возможен слабый дождь, +19...+27°C. В четверг +20...+30°C. В пятницу +21...+31°C, малооблачно.